

## История нашей семьи

Когда были живы наши родители, мы мало расспрашивали о том, кто наши предки, как они попали в Алтайский край. Раньше это была запретная тема, мы были «сосланными кулаками».

И так всё по-порядку, о том что я помню от своих родителей, от бабы Нади(которая живёт в Томске)- она двоюродная сестра нашему отцу; её отец и наш отец были родные братья. Кое-что помню по рассказам тёти Ани (сестра мамы) с которой мы встречались в 1971 г. и в 1979г. в Чите.

**Наш отец: Манылов Николай Егорович д.р.(1907-1994г).** Но это фамилия его отчима. Его родной отец был Колодкин Егор Гаврилович, который умер от воспаления лёгких после жатвы и уборки пашни (стояла жаркая погода, пил что-то холодное, простудился и умер). Нашему папе было 1 год, жили они тогда - Алтайский край, Мамонтовский район, село Зеркалы.

Его мать: Прасковья Петровна (фамилию девичью не знаю). После смерти Егора она выходит замуж за Манылова ( тоже Егора ) Ивановича. Он был вдовцом – жена умерла, но осталась дочь от первого брака.

Когда я была на практике (в аптеке) в Барнауле 1965 году папа прислал письмо и адрес своей



сводной сестры. Я нашла этот дом, но постеснялась зайти. Больше я никаких сведений не знаю. После второго замужества Прасковья переехала в соседнюю деревню Суслово. Егор был кузнецом, имел свою кузницу. Он не пахал, не сеял хлеб и не было своей пашни, он был просто хорошим кузнецом – ему за работу платили мукой, хлебом, живностью. Совместных детей у них не было (папа был её единственным сыном). Николай пареньком часто ездил к своему деду в Зеркалы.

Дед (прадед): Колодкин Гаврил (отчество не знаю) у него было 7 сыновей; вот двоих по рассказам я знаю: это Егор – отец нашего папы и Ефим – отец тёти Нади. Они жили зажиточно, богато – держали коров, коней, была своя пашня, сеяли пшеницу рожь. Папа рассказывал, что дядьки брали его с собой сопровождать обоз с хлебом, возили в Алейск.

Бабка (пробабка): Алёна ( по словам т. Нади) не знаю остались они в Зеркалах или тоже были сосланы в 30-е годы. Наш отец жил вместе с матерью и отчимом, он его учил кузнецкому ремеслу.

**Наша мама: Блинова Мария Семёновна д.р.(1908-1970г.)** В 1927 году наш папка посватался к ней, а позже и обвенчался. Хотя раньше встречался с другой девкой (Фёня Галуза),



они потом тоже были сосланы в Могочино. Мама тоже ходила с другим парнем – он был босяк-голодранцем, сельскосоветчиком, почти что большевиком (со слов маминой сестры т.Ани). Но старший брат выдал маму за Николая-хозяина. Венчальную юбку, кофту и платок (гарусный) мама хранила и мы все видели.

У мамы была большая семья. Её отец: Семён (отчество не знаю) пропал без вести в германскую войну в 1914 году. Что характерно – имел пять детей, жена была беременная шестым ребёнком и всё равно забрали на фронт.

Её мать: Елизавета (отчество не знаю) воспитывала одна детей. Сыновья: Михаил, Григорий (тоже пропавший без вести в 1942г. в Великую Отечественную). Дочери: Клавдия, Мария (мама), ещё одна Мария и Анисья (или т.Аня – она не хотела зваться таким именем). Младшая родилась в 1915 году, когда уже пришло известие о том, что Семён был признан без вести пропавшим.

Вот хочу рассказать о том, какое недоразумение произошло с нашим дедом Семёном. Когда бабка Лиза родила 5-го ребёнка девочку, она попросила сходить в церковь, чтобы выбрать имя по «святцам» (где написаны имена святых, в какой день, кто родился). Батюшка выбрал имя Мария и зарегистрировали её. Дед приходит домой,



бабушка спрашивает у него: «Ну как назвали?» — Марией! Бабушка в ответ: «Ты что старый? У нас уже есть Манька (это наша мама)». А ей в ответ: «Это Манька есть, а Марии то нет!» Так в семье появились Манька большая, Манька маленькая. Баба Лиза одна воспитывала шестерых детей, замуж больше не вышла. По рассказам она была высокой, статной (это видно на фотографии), но самое главное мудрой и рассудительной. Даже мужики из деревни советовались с ней, когда сеять хлеб, убирать, сажать. (До самой старости она старалась быть самостоятельной. Когда Валя её видела в 1958г., она была слепая (глаукома), но чистила картошку, кормила скотину, сама ходила в баню и уже знала, где холодная и горячая вода). Жили все вместе, сыновья были взрослые, у Михаила родилась своя дочь Татьяна. Наша мама ходила две зимы в школу, а потом брат сказал: Хватит учиться, пора прясть и водиться! Держали своё хозяйство, сеяли пшено. Конечно, бабушка Лиза была главой семьи, но всем управлял и распоряжался старший сын Михаил. Я его не видела, он уже умер, но познакомилась с его семьёй в 1971г. в Чите, его жена Василиса много рассказывала про всех, но я сейчас мало что помню. У них было три дочери, я познакомилась с Татьяной и Ниной (у Нины даже проживала).